

你的驾照到期了吗?

驾照过期撞了豪车 连房子都赔进去了

几个小妙招,教你不会忘记车辆年审和驾照逾期

本报记者 吴崇远 蒋慎敏

你的车子年审到期了吗? 你的驾驶证有过期? 赶紧翻翻自己的证照。

因为过期的后果很严重。杭州有位小伙子,驾驶证到期没留意,开车撞了宾利,保险公司拒赔,房子都赔进去了。

无论是车辆还是驾驶证,到期未审(领)再开车,如果不出事故算幸运,出了事故后果不堪设想。

记者从杭州有关部门了解到,证照过期未检的大意司机还不少。

驾驶证到期没留意 撞了豪车连房子都赔进去了

小陈是读大学时考的驾驶证,毕业工作没几年,父母用积蓄给他买了辆车,也买了保险,车子开得还挺溜。前不久,他发生了一个事故,撞的是一辆豪车宾利。现场,交警让小陈出示行驶证、驾驶证。一看,驾驶证六年到期了,已经过期几个月了。这下可就闯祸了,宾利最后维修费用超过50万元,保险公司拒赔,本就不太富裕的家庭,只能卖了房子来赔偿。小陈完全没想到驾驶证到期这回事,新手司机六年前考的驾驶证,之后就一直没碰过车。此时知晓为时已晚。

杭州市民王先生忘得更离谱。前不久,他驾驶自家车辆在市区发生了两车追尾事故。人没啥大碍,事故经过简单明了,但现场交警发现王先生的驾驶证是2007年考取的,本应在2013年换领新证,但他却一直没有申请换领,事故发生时,驾驶证已处于注销状态。保险公司当然对其做出了拒赔通知,最终事故的损失全由王先生自掏腰包。而且,王先生属于无证驾驶,被处以行政拘留。

驾驶证六年换十年最容易忘 证照过期保险公司拒赔

驾驶证到期忘记申请新证的大意司机并不少见。

杭州车管所考试科科长柏红飞说,他们曾经做过一项大致的统计,处在六年驾驶证到期要换十年驾驶证的,是忘记换领新证的“高发人群”。“这批司机都是新手,不会刻意关注或者不清楚自己驾驶证是否过期,因为这是他们第一次换证,最容易忽略。”柏红飞说,“而快要十年到期换长期的老司机,会更加留意这件事。”

除了驾驶证过期,记者还了解到,有些车主经常忘记车辆年检,不少是刻意拖延导致的遗忘。经常与年检逾期车辆车主打交道的王警官说,他们碰到最多的是违章较多的车主,想要等驾驶证清分后再去销分,结果一等就过了头,把车辆年检的事情给忘了。

无论是驾驶证过期还是车辆年检过期,出事后保险公司都可能拒赔。“根据新版保险示范条款规定:无驾驶证,驾驶证被依法扣留、暂扣、吊销、注销期间,以及发生保险事故时被保险机动车行驶证、号牌被注销的,不

论任何原因造成被保险机动车的任何损失和费用,保险人均不负责赔偿。”浙江保险行业某专业人员解释,根据《机动车强制报废标准规定》,如果在机动车检验有效期届满后连续三个检验周期未取得机动车检验合格标志的,车辆将被强制报废并注销机动车登记证书、号牌、行驶证。一旦行驶证、号牌被注销的,即使车辆有保险,发生事故时也是赔不了的。

这几个小妙招 可以让你的证照不逾期

如何防止车辆年检和驾驶证过期? 告诉你几个小妙招。

最好的当然是自我提醒。即使证件或车子不在身边,只要想起这个事情,比如此刻正在看新闻的你,想查一查是否逾期,可以在交通安全综合服务管理平台(<https://zj.122.gov.cn/>)上进行查询。平台信息公告栏目下每个月都会有驾驶证逾期未换证和机动车逾期未检验公告,页面内还有搜索功能,可以快速搜索到自己的车辆是否在逾期的公告名单之上。

第二种是做个有心人,经常登录几个App看一下,如交管12123、警察叔叔和浙里办等,绑定自己的车辆信息和驾驶证信息,逾期会有提醒。如果你的手机号码与当时登记车辆或者驾驶证时有变动,也登录这几个App进行更改,交警会通过短信平台提前90天告知驾驶证和年检期限将至。

现在,还有另一种便捷的方式,就是杭州交警这个月刚刚推出的“交通安全码”,通过支付宝或者高德地图“杭州交警”服务号内,点击“电子证照”,选择“交通安全码”,通过“实名认证”,即可激活“交通安全码”。杭州“交安码”依据本人交通事故及重点交通违法行为,以不同颜色显示交通安全风险等级。其中,机动车驾驶人驾驶证状态异常(例如超分、超期、吊销等)显示为“灰色”,表示不具备继续驾驶机动车的资格。如果看到自己是“灰码”,那就要赶紧看看是不是驾驶证过期了。同时,“交安码”也可以作为一个入口,办理相应交管业务,目前已经实现了在线换领驾驶证和调整驾驶证联系方式,点击即可办理,十分快捷,其他业务在后期也将陆续上线。

Yi琦带你看车

新能源车? 网约车? 这款合资车型 不会让你有误解

很多人想买新能源车,但经常会有一些顾虑:会不会跟网约车撞车,那多尴尬。今天,“Yi琦说车”栏目带你看看一辆不会让人有误解的新能源车。

在政策的支持以及节能环保的大环境下,纯电动车市场可以说是各家车企的必争之地。除了造车新势力外,传统车企也纷纷进场,抢夺新能源车市场的一杯羹。作为混动霸主的丰田也不例外,它拥有着得天独厚的优势,要知道丰田的双擎技术可以说是傲视群雄,有着先进的技术支持以及出色的品牌口碑,双擎车型出色的品控也得到市场的吹捧。那么当丰田开始打造纯电动车型时,其品质是否依旧足够出色呢?

首先在外观上,广汽丰田C-HR EV独特的外观,并不会被人误认为网约车,同时对于追求个性的年轻消费者来说,它的颜值也是十分出众的。

相比外观,内饰上这款车收敛了许多,用料、设计只能说中规中矩,这也是合资品牌这些年被中国品牌所超越的其中一个要素。不过内饰上也是能看到一点亮点的,位于前排的220V AC插座实用性确实很高。

空间对于一辆小型SUV来说真的不必苛责太多,不过确实要为这辆车的空间平反一下,无论是腿部空间还是头部空间,C-HR EV在同级别当中都算是相当宽敞的。

在动力上,0-50km/h 3.4秒的加速其实已经非常不错,毕竟C-HR EV的定位是家庭用车而不是运动型。而且广汽丰田在动力电池上还有10年不限里程的电池保障,这对于消费者来说是切实有用的政策。



这辆车到底好不好? 扫码看视频, Yi琦带你走进C-HR EV的世界。



杭州交警
Hangzhou traffic police

最多跑一次

杭州交警便民服务